



BIULETYN INFORMACYJNY CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR (20) 7/2006 (listopad 2006)

Proponowane szkolenia pomagają w rozwiązywaniu problemów, z którymi w swojej pracy spotykają się osoby odpowiedzialne za funkcjonowanie świetlic oraz podnoszą kwalifikacje wolontariuszy pracujących z dziećmi dając im fachowe umiejętności.

W celu zorganizowania szkolenia lub wzięcia w nim udziału należy skontaktować się z koordynatorem okręgu i przekazać mu zgłoszenie, podając temat szkolenia i liczbę uczestników. Na podstawie zgłoszeń z całej diecezji ustalona zostanie siatka szkoleń.

Wykaz szkoleń został przekazany podczas spotkań okręgowych przedstawicielom PZC i świetlic, zamieszczamy go również na naszej stronie internetowej w dziale „świetlice”. Tam również zamieszczony został wykaz świetlic z podziałem na okręgi świetlicowe.

W przypadku braku świetlic lub PZC w wykazie, lub w razie konieczności zorganizowania innego niż zaproponowane szkolenia, prosimy o zgłoszenia organizacji takiego szkolenia na forum lub drogą mailową.

Pierwsze szkolenie nt. kontaktu z dzieckiem przeprowadzone zostanie 1-2 grudnia w Jeninie.




Mateusz Szymański - mszymanski@caritas.pl, 068 324 43 30 w. 23
Zofia Słowik – 068 324 43 30 w. 23

www.caritas.zgora.pl - placówki - świetlice
www.caritas.zgora.pl – forum – świetlice - stóp ogłoszeniowy

NOWOPOWSTAJĄCE ŚWIETLICE

PZC, które planują rozpoczęcie działalności świetlicowej w 2007 roku, prosimy o kontakt z p. Mateuszem Szymańskim lub p. Zofią Słowik. Chcemy wpisać także nowopowstające świetlice do przyszłorocznych wniosków. W tym celu potrzebujemy jednak pełnych danych.

Mateusz Szymański - mszymanski@caritas.pl, 068 324 43 30 w. 23
Zofia Słowik – 068 324 43 30 w. 23

 - informacje  - pliki do pobrania  - galerie fotografii

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

ul. Kościelna 6; 65-064 Zielona Góra; tel./faks (68) 324 43 30; 324 42 78
e-mail: zielonagora@caritas.pl; <http://www.caritas.zgora.pl>

Centrum Wolontariatu: 068 324 40 88; wolontariat.zg@caritas.pl

Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej: 068 324 20 84; magazyn.zg@caritas.pl

RODZINA RODZINIE NA BOŻE NARODZENIE

W dniach 15 - 17 grudnia br. przeprowadzona zostanie ogólnodieciejalna akcja „Rodzina Rodzinie na Boże Narodzenie”. Udział w akcji mogą wziąć zarówno Parafialne Zespoły Caritas jak i parafie, przy których nie istnieje PZC.

15 - 16 grudnia zbiórka będzie prowadzona w sklepach i marketach, a 17 grudnia przy kościołach. Zebrana żywność i ofiary pozostaną do dyspozycji PZC na obdarowanie rodzin objętych jego pomocą. Koordynacją akcji zajmuje się Centrum Wolontariatu.



Justyna Pietrzak, Agata Obszańska - 068 324 40 88 lub 509 395 934;
e-mail: wolontariat.zg@caritas.pl

WDZPDZ 2006

Rozpoczynamy kolejną edycję akcji Wigilijne Dzieło Pomocy Dzieciom. Informujemy, iż w odpowiedzi na prośby o wcześniejsze przekazanie, świece w tym roku już zostały dostarczone przez producenta do Księży Dziekanów. Do parafii trafiły świece, według ilości sztuk przeprowadzonych w roku ubiegłym. **Pomimo wcześniejszego przekazania świece, prosimy aby z rozpoczęciem akcji wstrzymać się do I Niedzieli Adwentu.** Informujemy równocześnie, że istnieje możliwość dobrania świec oraz zwrotu tych, których nie uda się rozprzedać. W tej sprawie proszę kontaktować się z naszym Magazynem (tel. 068 324 20 84).

Ofiary za świece pozostają bez zmian: mała świeca – 5,00 PLN – rozliczenie parafii z Caritas diecezjalną – 3,50 PLN; duża świeca – 10,00 PLN – rozliczenie parafii z Caritas diecezjalną – 8,00 PLN.

Prosimy PZC i inne grupy parafialne o włączenie się w akcję i pomoc w dystrybucji świec. Zebrane ofiary za świece, zgodnie z wolą ofiarodawców, powinny być wykorzystane na pomoc dzieciom. Caritas diecezjalna, jak co roku, przeznaczy je na programy związane z organizacją wakacyjnego wypoczynku dzieci.



p. Marek Kwaśniak – 068 324 43 30 w. 28, mkwasniak@caritas.pl

KSIEGOWOSC I KADRY W PZC – TRWAJA SPOTKANIA

Trwają spotkania poświęcone księgowości i kadrowości PZC. Spotkania zgodnie z zapowiedzią obejmują zagadnienia związane z prowadzeniem księgi finansowej PZC, prowadzeniem rozliczeń dotacji, które PZC otrzymują z instytucji publicznych, sposoby rozliczeń pomiędzy PZC a Caritas diecezjalną, zasady zatrudniania pracowników w PZC (głównie kierowników świetlic).

Odbłyły się już spotkania Zielonej Górze, Głogowie i Gorzowie Wielkopolskim. W najbliższym czasie odbędą się kolejne, na które zapraszamy Skarbników PZC. Można wybierać dowolne spotkanie. Każdy ze Skarbników powinien wziąć udział w jednym ze spotkań. Następne, które planujemy odbędą się wg następujące harmonogramu:

23 listopada br. godz. 17:00 – parafia MB Królowej Polski w Świebodzinie,
27 listopada br. godz. 17:00 – parafia Najśw. Serca Pana Jezusa w Rzepinie,
28 listopada br. godz. 17:00 – parafia Wniebowzięcia NMP w Nowej Soli,
4 grudnia br. godz. 17:00 – parafia Najśw. Serca Pana Jezusa w Żarach,
5 grudnia br. godz. 17:00 – parafia Św. Jadwigi w Krośnie Odrz.

Zainteresowanych serdecznie zapraszamy. Prosimy o zabranie na spotkanie ksiąg rachunkowych.



p. Dorota Pacuta – 068 324 43 30 w. 25, dpacula@caritas.pl

REKOLEKCJE DLA PARAFIALNYCH ZESPÓŁÓW CARITAS

Przypominamy, iż Adwentowe Rekolekcje formacyjne dla członków Parafialnych Zespołów Caritas odbędą się w terminie **8-10.XII** w Głogowie (Dom „Uzdrowienie Chorych” im. Jana Pawła II, ul. Novarese 2 - przy par. pw. Wniebowzięcia NMP).

Rekolekcje rozpoczynają się kolacją w piątek o godz. 18.00, a kończą się obiadem w niedzielę ok. godz. 14.00.

Nie ma limitu osób z jednego PZC. Uczestników należy zgłaszać telefonicznie w biurze Caritas diecezjalnej. Koszt rekolekcji to 100 zł od osoby, z czego PZC pokrywa 50%, drugą część pokrywa Caritas diecezjalna. Opłaty za pobyt należy przekazać na konto Caritas diecezji najpóźniej na tydzień przed rozpoczęciem rekolekcji.



p. Marek Kwaśniak – 068 324 43 30 w. 28, mkwasniak@caritas.pl

„AKTYWNA JESIEŃ – KROK 2” – program dla seniorów

Wspólnie z kilkoma PZC, które odpowiedziały na nasze zaproszenie do współpracy, realizujemy projekt „**Aktywna Jesień – krok 2**”. Celem projektu jest promowanie wśród seniorów aktywnych form spędzania wolnego czasu, poprzez udział w zajęciach edukacyjnych i kulturalnych.

Projekt potrwa od października 2006 do czerwca 2007 r. Seniorzy biorą udział w zajęciach z rehabilitantem, uczą się obsługi komputera, poznają tajniki zdrowego

żywienia w ramach zajęć kulinarnych, uczestniczą w zajęciach muzycznych i plastycznych oraz w warsztatach psychologicznych i warsztatach wizażu.

W projekcie bierze udział osiem Parafialnych Zespołów Caritas z Zielonej Góry, Zawady, Nowej Soli, Sulechowa, Żar, Dobiegniewa, Cybinki, w których działają Kluby Seniora prowadzone przez wolontariuszy lub podejmowane są inne działania na rzecz seniorów.

Projekt jest współfinansowany przez Rządowy Program Fundusz Inicjatywy Obywatelskich. Koordynacją projektu zajmuje się Centrum Wolontariatu.



Agata Obszańska - 068 324 40 88, 068 411 02 80 lub 509 395 934;
e-mail: wolontariat.zg@caritas.pl.

PROGRAM PEAD 2007

Zbliża się rozpoczęcie kolejnej edycji programu „Pomoc żywnościowa dla najuboższe ludności Unii Europejskiej” PEAD. Można składać deklaracje przystąpienia do tego programu. Formularz deklaracji znajduje się na naszych stronach internetowych.



p. Adam Kwaśniewski, 068 324 20 84; magazyn.zg@caritas.pl

www.caritas.zgora.pl – dział: Pliki do pobrania – katalog Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej

ZGŁOSZENIA ŚWIETLIC DO LUBUSKIEGO URZĘDU WOJEWÓDZKIEGO

Prosimy o przesłanie dokumentów niezbędnych do rejestracji w Lubuskim Urzędzie Wojewódzkim tych świetlic, które do rejestru LUW nie zostały jeszcze zgłoszone. O konieczności takiej rejestracji informowaliśmy w czasie spotkań okręgowych.

Prześlatać należy:

dane kierownika z jego podpisem (zgodnie z formularzem zamieszczonym na naszej stronie internetowej),

kserokopię dyplomu kierownika potwierdzającego jego wyższe wykształcenie pedagogiczne, regulamin świetlicy podpisany przez Przewodniczącego i Prezesa PZC z pieczęcią PZC.

Termin przesyłania dokumentów to 25 listopada. Każde opóźnienie będzie powodować większe trudności w zarejestrowaniu świetlic w LUW.



Mateusz Szymański - mszymanski@caritas.pl, 068 324 43 30 w. 23

Zofia Słowik – 068 324 43 30 w. 23

www.caritas.zgora.pl – pliki do pobrania – świetlice dla dzieci - status świetlic...- Dokumentacja Zgłoszenia Świetlicy do Rejestru

SKOLENIA DLA PRACOWNIKÓW I WOLONTARIUSZY ŚWIETLIC

Przypominamy, iż istnieje możliwość zorganizowania szkoleń dla kierowników i wolontariuszy świetlic oraz PZC prowadzących świetlice.

INDYWIDUALNE ŚCIEŻKI KARIERY ZAWODOWEJ SZANSA DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH


W październiku rozpoczął się ogólnopolski program „Indywidualne ścieżki kariery zawodowej szansą dla osób niepełnosprawnych”. Program realizowany jest przez Caritas w całej Polsce w 44 ośrodkach diecezjalnych. Dwa ośrodki prowadzi Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej – jeden znajduje się w Zielonej Górze, drugi w Gorzowie Wielkopolskim.

Adresatami programu są osoby niepełnosprawne o umiarkowanych lub znacznym stopniu niepełnosprawności. Podczas 10-dniowych warsztatów uczestnicy otrzymują pomoc w zakresie aktywizacji zawodowej i społecznej. Warsztaty prowadzone są przez psychologów, doradców zawodowych i pedagogów w małych 5-6 osobowych grupach, co gwarantuje możliwość indywidualnej pracy z każdym z uczestników. Część warsztatów odbywa się w trybie dziennym, a część w trybie całonocnym z noclegami. Zajęcia w trybie dziennym rozpoczynają się o godz. 9.00 a kończą o godz. 17.00 (istnieje możliwość dostosowania godzin warsztatów do potrzeb uczestników). Oprócz zajęć warsztatowych przewidziane są indywidualne konsultacje ze specjalistami (psycholog, doradca zawodowy, pedagog); W trakcie zajęć przewidziany jest posiłek – przerwa obiadowa 12.30-14.00.

Projekt będzie trwał 16 miesięcy (do stycznia 2008). W każdym miesiącu odbywać się będą dwa warsztaty. Pierwsze warsztaty rozpoczęły się na początku października. W diecezji zielonogórsko-gorzowskiej przewidziane są miejsca dla 322 osób. W skali ogólnopolskiej opieka w ramach programu zostanie objętych ok. 7.000 osób.

Osoby niepełnosprawne chcące wziąć udział w warsztatach oraz organizacje chcące nawiązać współpracę w zakresie aktywizacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych prosimy o kontakt z biurami projektu.

Biura projektu:

	Zielona Góra, ul. Kościelna 6 Tel./faks: 068 325 47 24 wew. 30 zielona_gora@188.caritas.pl poniedziałek – piątek 8.00 – 12.00 www.caritas.zgora.pl	Gorzów Wlkp., ul. Czeresińska 15 Tel./faks: 095 722 91 92 gorzow_wielkopolski@188.caritas.pl poniedziałek – piątek 9.00 – 13.00 www.caritas.zgora.pl
Ogólnopolska strona programu: www.sprawni.caritas.pl		

BIURO AKTYWIZACJI BEZROBOTNYCH

Trwa realizacja projektu, w ramach którego prowadzone jest **Biuro Aktywizacji Bezrobotnych**. Funkcjonuje ono od 1 marca 2006 roku, dzięki przystąpieniu Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej do realizacji projektu: „Upowszechnienie rozwiązań organizacyjnych i programowych pomocy osobom bezrobotnym – Współpraca dla pracy” finansowanego przez Europejski Fundusz Społeczny i realizowanego przez Caritas Polska.

Metodą pracy w BAB jest towarzyszenie, które polega na bardzo indywidualnym podejściu do sytuacji osoby bezrobotnej. W czasie spotkań akompaniator BAB pomaga bezrobotnemu w odzyskaniu wiary w siebie, nawiązywaniu relacji z innymi oraz włączaniu się aktywnie w życie społeczne i zawodowe poprzez podjęcie zatrudnienia. Udzielana jest także pomoc w przygotowaniu życiorysu zawodowego i listu motywacyjnego. Nie jest prowadzone bezpośrednio pośrednictwo pracy, jednak korzystający z BAB mają dostęp do ofert pracy poprzez Internet, prasę, informację z Powiatowego Urzędu Pracy.

Zachęcamy PZC z Zielonej Góry i okolic do kierowania osób bezrobotnych po pomoc do BAB. Od momentu otwarcia biura z jego pomocy skorzystało ok. 100 osób, z których 63 zostało objętych stałą pomocą, tzw. towarzyszeniem. Pozostali korzystali z pojedynczych porad, konsultacji. Ok. 20 osób znalazło zatrudnienie.



Biuro Aktywizacji Bezrobotnych, ul. J. Bema 32-34, Zielona Góra
tel. 068 324 40 88 w. 26 lub 068 411 02 82 bab.zg@caritas.pl